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2  황종휴 ECONOMICS

연습책 미시 거시경제학⋅  제 판 쇄 정오표4 1 _ 

“연습책미시경제학 제 판 4 쇄1 (2020.11.2.발행 과 ) 연습책거시경제학 제 판 4 쇄1 (2020.11.9.발행), 

그리고 연습책거시경제학 제 판  4 쇄2 발행(2022.3.21. )에서 학습이해를 돕기 위한 추가 보완( ) 내용 

및 오해의 여지가 있는 본문 수식 그래프, , 표현 등을 수정 정오 한 내용을 정리한 것입니다 ( ) .

연습책#2-2. 거시경제학 제 판( 4 쇄2 )

연습책#1. 미시경제학 제 판( 4 쇄1 )

페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

문제편[ ]

p. 7

문8.첫째줄
재는 핸드폰 통화로서 가입비가 ~ 재는 핸드폰 통화로 가입비가 ~ 자구 삭제

문제편[ ]

p. 8

문 11. (2)첫째줄

일정한 금액을 목돈으로 세금을 ~ 

세는 경우를  ~

일정한 금액을 목돈으로 세금을 ~ 

내는 경우를  ~
자구 수정

문제편[ ]

p. 9

문15. (1) 째줄2

~   이면 한 단위당 원

씩 세금이 부과된다. ~

~   이면 초과분 한 단위당  

원씩 세금이 부과된다. ~
자구 추가

문제편[ ]

p. 9

문15. (1) 째줄3

보조금이 없지만 ~   이면 한 

단위당 원씩 ~

보조금이 없지만 ~   이면 초

과분 한 단위당  원씩 ~
자구 추가

문제편[ ]

p. 130

문265. 3)첫째줄
시장의 ~ 장기균형13)을 구하시오. 시장의 ~ 장기균형을 구하시오 .

각주 삭제

각주 내용삭제

문제편[ ]

p. 200

문376. (1)첫째줄
(equivalenr strategic form game) (equivalent strategic form game) 자구 수정

페이지
위치

추가 수정 ㆍ 前 추가 수정 ㆍ 後 수정내용

해설편[ ]

p. 149

목차 1.3의

세번째 문단 째줄2

해석에 따르면 ~ 
이 커서 ~ 해석에 따르면 ~ 

이 커서 ~ 수식 수정

해설편[ ]

p. 1158

목차 5.의
두번째 문단 
마지막줄

감소하는 인근궁핍화 ~ 교화가 발생한다. 감소하는 인근궁핍화 ~ 효과가 발생한다 . 자구 수정

해설편[ ]

p. 1158

목차 5.의
세번째 문단 째1 , 

째줄3

경우에는 상대국과의 ~ 정채마찰이 ~

무역전쟁은 결국 ~ 양구 모두에게  ~

경우에는 상대국과의 ~ 정책마찰이 ~

무역전쟁은 결국 ~ 양국 모두에게  ~
자구 수정
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페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

문제편[ ]

p. 208

문389. 표< >

표 내용 위치 

수정

문제편[ ]

p. 220

문404. 째줄2

     이고 시장수요는     이고 ~
자구 추가

수식 수정

문제편[ ]

p. 220

문404. (1)첫째줄
(1) 꾸르노 균형량과 균형가격을 구하라.

꾸르노 (1) 균형에서 각 기업의 생산

량과 시장가격을 도출하라.
자구 수정

문제편[ ]

p. 220

문404. (2)첫째줄
기업들이 마치 독점 (2) ~ 기업들이 (2) 담합하여 마치 독점  ~ 자구 추가

문제편[ ]

p. 331

문582. (1)첫째줄

루이가 년 ~ 1 간이 보증을 해준다면  

루이가 얻는 ~

루이가 년 간~ 1 의 보증을 해준다면  

루이가 얻는 ~
자구 수정

해설편[ ]

p. 23

그림[009-3]

그래프수식

    수식 수정

해설편[ ]

p. 36

목차 2.2.2의

첫번째 문단 째줄2

  


,   


  


,   


수식 수정

해설편[ ]

p. 109

목차 3.의

첫번째 문단 째줄1

수식 수정

소문자( →

대문자

해설편[ ]

p. 121

목차 4.의

첫번째 문단 째줄1

내용 추가

해설편[ ]

p. 121

목차 4.의

첫번째 문단 째줄 4

수식아래
   

내용 추가

해설편[ ]

p. 239

목차 3.1.2의
첫번째 문단 째줄1

   , ~   , ~ 수식 수정
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페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

해설편[ ]

p. 263

그림[120-3]

그래프

   ‣  선이 점  를 지나도록 수정

그래프 수정

해설편[ ]

p. 296

목차 1.1의
첫번째 문단 

째줄 수식3,4

수식 수정

해설편[ ]

p. 296

목차 1.2의
첫번째 문단 째줄 2

수식

수식 수정

해설편[ ]

p. 296

목차 1.3의
첫번째 문단 째줄 3

수식

수식 수정

해설편[ ]

p. 390

목차 1.1의
두번째 문단 째줄 2

수식

단( ,  ≤  ≤ ) 단( ,  ≤  ≤ ) 수식 수정

해설편[ ]

p. 563

목차 2.1의
첫번째 문단 째줄1

~ 는 


만큼 상방 이동하게 된

다 이때 .  ′의 최저점을 달성하는 

의 값이 ~

~ 는 


만큼 상방 이동하게 된

다 이때 .  ′의 최저점을 달성하는 

의 값이 ~

수식 수정

( → )

해설편[ ]

p. 711

그림[318-2]

그래프 수식

수식 수정

( → )
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페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

해설편[ ]

p. 1027

목차 2.의
첫번째 문단 째줄1

~ 수요 독점적 착취란  불완전경쟁적 

산출물 시장 완전경쟁적 요소시장에서  

수요독점적 시장으로 ~

~ 수요독점적 착취란 요소시장이 완전 

경쟁적 요소시장에서 수요독점적 요소

시장으로 ~

자구 수정

해설편[ ]

p. 1131

목차 3.2의
바로윗 문단 째줄 1

수식




  




 
수식 수정

해설편[ ]

p. 1265

목차 5.의
네번째 문단 째줄 1

수식

수식 수정

부호 확인( )

해설편[ ]

p. 1268

목차 5.2의
첫번째 문단 째줄5

바람직하다~ . (Coase theorem) 바람직하다~ . (Coase theorem) 자구 삭제

해설편[ ]

p. 1316

목차 2.1.2의
첫번째 문단 째줄 1

수식

수식 수정

부등호( )

해설편[ ]

p. 1317

목차 3.1.2의
첫번째 문단 째줄 1

수식

수식 수정

부등호( )

해설편[ ]

p. 1333

그림[586-3]

그래프

음영영역 확대   ( )‣

그래프 수정

해설편[ ]

p. 1333

목차 3.4의
첫번째 문단 째줄 1

수식 자구 추가 수식 수정( / )
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#2. 연습책거시경제학 제 판( 4 쇄1 )

페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

문제편[ ]

p. 53

문92. (4) 째줄3
      수식 수정

문제편[ ]

p. 56

문95. (7) 째줄2
 

     
  

수식 수정

문제편[ ]

p. 98

문168. (1)

마지막줄

관련이 있다고 보았겠는가~ ? 17) 관련이 있다고 보았겠는가~ ?

각주삭제( )
각주 삭제

문제편[ ]

p. 149

문253. (1)

마지막줄

수익률도 ~  이라고 가정하자. 단 이 자산은 유동성이 낮아서 현재의 소비( , 

재원으로는 사용불가능하다.)
자구 추가

문제편[ ]

p. 157

문266. 째줄2
그렇지 않은 ~ 채무자 중 누구의  ~ 그렇지 않은 ~ 소비자 중 누구의  ~ 자구 수정

문제편[ ]

p. 163

문273.인용문

따옴표 삭제

문제편[ ]

p. 203

문337. (2)첫째줄
민간의 (2) 실지화폐잔고에 대한  ~ 민간의 (2) 실질화폐잔고에 대한 ~ 자구 수정

문제편[ ]

p. 218

문360.첫째 째줄,3

화폐적 충격에 의한 산출과 고용효과는 

노동자의 반면 기술충격에 의한 산~ , 

출과 고용효과는 물가오인에 의해 ~

화폐적 충격에 의한 산출과 고용변동효

과는 노동자의 반면 기술충격에 의~ , 

한 산출과 고용변동효과는 물가오인에 

의해 ~

자구 수정

문제편[ ]

p. 239

문401. 째줄4
     수식 삭제( ) 수식 삭제

문제편[ ]

p. 276

문459. 째줄(1) 2

~ 물가상승폭은 미미하지만 상대적으

로 소득감소폭이 크게 ~

~ 물가 상승폭은 미미하지만 상대적으

로 소득 감소폭이 크게 ~
띄어쓰기

문제편[ ]

p. 276

문459. 첫째줄(2) 
아니라 ~ 총수요곡선 마저 좌측으로  ~ 아니라 ~ 총수요곡선도 좌측으로  ~ 자구 수정

문제편[ ]

p. 282

문471.첫째줄
경제 주체들이 위험기피적일 때  ~ 경제주체들이 위험기피적일 때 ~ 띄어쓰기
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페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

해설편[ ]

p. 149

목차 1.3의

세번째 문단 째줄2

해석에 따르면 ~ 
이 커서 ~ 해석에 따르면 ~ 

이 커서 ~ 수식 수정

p. 565

목차 2.의
두번째 문단 

마지막줄 수식

          수식 수정

해설편[ ]

p. 565

목차 3.의
첫번째 문단 

마지막줄 수식

      수식 수정

해설편[ ]

p. 814

목차 2.3의

두번째 문단 째줄1

경우 소국은 화폐가치의 ~ 상승압력을 

받게 되고 이를 , ~

소국은 화폐가치의 ~ 하락압력을 받게 

되고 이를 , ~
자구 수정

해설편[ ]

p. 814

목차 2.3의

두번째 문단 째줄2

자국 화폐를 매입하고 외환을 ~ 매입

할 것이다. ~

자국 화폐를 매입하고 외환을 ~ 매각

할 것이다. ~
자구 수정

해설편[ ]

p. 858

목차 1.1의

제목 

1.1  증가가 일시적인 경우 1.1 의 증가가 일시적인 경우 자구 추가

해설편[ ]

p. 944

목차 8.의
두번째 문단 째줄 2

수식

    


     


 수식 수정

해설편[ ]

p. 1158

목차 5.의
두번째 문단 
마지막줄

감소하는 인근궁핍화 ~ 교화가 발생한다. 감소하는 인근궁핍화 ~ 효과가 발생한다 . 자구 수정

해설편[ ]

p. 1158

목차 5.의
세번째 문단 째1 , 

째줄3

경우에는 상대국과의 ~ 정채마찰이 ~

무역전쟁은 결국 ~ 양구 모두에게  ~

경우에는 상대국과의 ~ 정책마찰이 ~

무역전쟁은 결국 ~ 양국 모두에게  ~
자구 수정

해설편[ ]

p. 1159

목차 1.1의
첫번째 문단 째줄 1

수식

                수식 수정

해설편[ ]

p. 1160

그림[459-2]

그래프 설명

총공급곡선( 이 ) 좌측으로 이동하는 충격이 발생할 때 총수요곡선 ( 이 )

 ′와 같이 완만한 경우 물가 상승폭은 미미하지만 상대적으로 소득 감소폭이 

크게 나타남을 알 수 있다.

내용 수정

자구 삭제

띄어쓰기

해설편[ ]

p. 1160

목차 2.1의
첫번째 문단 째줄1

- 자국 화폐단위로 나타낸 명목경상수지 = ⋅   ⋅ 가 된다. 

여기서 는 자국재 수출량, 는 외국재 수입량이다.

수식 수정

자구 추가
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페이지
위치

추가 수정 ⋅ 前 추가 수정 ⋅ 後 수정내용

해설편[ ]

p. 1160

목차 2.2의 이하 
내용전체

2.2 원유수입 의존도 가 큰 경우

- 원유수입 의존도 가 크면 유가가 상승해도 원유수입을 감소시키는 것

이 어렵다.

- 따라서 유가가 상승하면 위의 경상수지 식에서  가 상승하게 되고 

수입량 가 감소하지 않으므로  ⋅ 가 상승하게 된다 . 

-            ⋅ 에서

        
 

⋅        이다.

- 원유의 수입수요 탄력성이 작다면 
 

상승시에  감소가 미미하 

므로 가 감소할 수 있으며 이는 , 의 감소를 유발할 수 있다.

- 따라서 유가의 상승( 의 상승 이 총공급곡선 뿐만 아니라 ) 총수요곡

선도 좌측으로 이동시켜 경기침체를 가속화 시킬 수 있다 .

자구 추가

내용 수정

띄어쓰기

해설편[ ]

p. 1203

목차 1.의

두번째 문단 째줄1

- 상승하는 경우 ~ 우리나라의 이자율   이 예전 수준에서 ~ 자구 추가

해설편[ ]

p. 1203

그림[483-1]

그래프

그래프 수정

해설편[ ]

p. 1203

목차 2.의

세번째 문단 째줄1

- 지속적 외환시장 개입결과 외환보유고가 고갈되는 경우 고정환율의 ~ 자구 수정


